

Мой прадед – воин победитель!

Накануне празднования 75-летия Великой Победы, хочу рассказать о своём прадедушке.

Зовут его, Иван Михайлович Леващев.

О нём я знаю со слов своей мамы. Ей известно, что родился он в 1900 году, имел три класса образования. До войны был женат и жил с семьёй в городе Сорочинске, где работал начальником почты.

В 1941 году Ивану Михайловичу было 40 лет, и он уже имел боевой опыт. Ещё до начала Великой Отечественной Войны принимал участие в финской операции. Но на фронт был призван только в 1942 году. Воевал в пехоте. Когда шли ожесточенные бои под Москвой, он был ранен, лежал в госпитале.

В 1943 году мой прадед совершил подвиг, «Под обстрелом восстановил связь 118 СП»- так записано в наградном документе. За это он получил медаль «За отвагу». 118 СП - это стрелковый полк, в котором он служил.



К сожалению, в 1944 году был тяжело ранен. Одна из пуль прошла в миллиметрах от позвоночника. Пришлось очень долго лечиться в госпиталях. В теле оставались кусочки металла от осколочных зарядов, которые беспокоили всю жизнь. Знаю о том, что его жена, моя прабабушка Матрена, к нему приезжала в то непростое время. Навещала, чтобы поддержать.

Когда Ивана Михайловича выписали из госпиталя, то дошел до самого Берлина, где и встретил Победу – 9 мая 1945 года.

Летом вернулся в Сорочинск и привёз трофейную немецкую швейную машинку «Зингер». После войны она очень пригодилась семье. Детям и взрослым, многим родственникам, знакомым на ней строчили фуфайки и разную одежду. Разрушенные фашистскими захватчиками фабрики и заводы нашей страны восстанавливались из руин, магазинов и товаров было очень мало.

В послевоенное время работал дед Иван бригадиром в Лесхозе, на лесозащитной полосе. Сажали посадку вдоль железной дороги, чтобы было меньше снежных заносов. По осени в кепке приносил с посадки плоды черемухи, боярышника - угощение любимой жене и детям. Их у прадеда и прабабушки Матрены родилось за совместную жизнь десять, но пятеро умерли во время войны. Это очень трагично. Но супруги мужественно переносили боль утраты, как и всё поколение того военного времени.

Прожил прадедушка до конца 1974 года. Но и сегодня жива в нашей семье память о нём и его боевых заслугах. Фото Леващева И.М. размещена на сайте «Дорога памяти» для экспозиции строящегося храма вооружённых сил под Москвой.

Я, как правнук воина-победителя с гордостью делюсь историей его участия в Великой Победе 1945 года над фашистскими захватчиками. Стремлюсь достойно учиться и жить в мирное время, за которое воевал мой прадед.

Подкорытов Григорий,
ученик 4 класса,
МБОУ СОШ с.п. «Село Новый Мир»